10 класс
Московская Русь в XIV - XV вв.

I вариант
1. Особенностью русского феодализма не было
а) преобладание государственного феодализма над частновладельческим
б) преобладанием частновладельческого феодализма над государственным
в) соединением власти и собственности
г) прямая зависимость обязанностей сословий от интересов государства
2. О ком сказал русский историк В. О. Ключевский: «Московский князь как сборщик хана бил свою братию – князей – не мечом, а рублем»?
а) об Иване Калите

б) о Данииле Тверском
в) об Александре Невском

г) о Дмитрии Донском
3. Феодальная война сер. XV в. – война, разыгравшаяся между наследниками
а) Ивана Калиты

б) Дмитрия Донского


в) Василия I

г) Александра Невского
4. Московский князь, благодаря которому на Руси  15 лет царил мир
а) Юрий Данилович
    б) Иван Красный
     в) Иван Калита
      г) Даниил Александрович
5. Что представлял собой Судебник Ивана III?
а) указ об отмене Юрьева дня

б) список княжеств, вошедших в состав России
в) законы, единые для всего государства

г) сборник законов о международных отношениях
6. Последняя боярская республика, присоединенная к Московскому государству Василием III
а) Тверь
б) Рязань
в) Новгород
   г) Псков
7. Что вывозили английские купцы из России?
а) лес
б) оружие
в) ткани
г) фарфор
8. Как называлась земля бояр, передававшаяся по наследству?
а) поместье
б) вотчина
в) удел
г) подворье
9. Укажите верное утверждение. В конце XIV в. опасность для Московского княжества исходила от войск
А – литовского князя Ягайло
Б –  золотоордынского темника Мамая

1) только А
2) только Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

10. 1380 г. – это дата, связанная с
а) Ледовым побоищем

б) нашествием Тохтамыша
в) Куликовской битвой

г) нашествием Батыя
10 класс
Московская Русь в XIV - XV вв.

II вариант
1.  Общей чертой процессов образования централизованных государств в Западной Европе и на Руси является
а) быстрое развитие производительных сил
б) потребность в обороне
в) установление экономических связей между различными районами страны
г) сохранение натурального хозяйства
2. Московский князь, первый вступивший в противоборство с Тверью
а) Иван Калита
б) Иван Красный
в) Юрий Данилович
         г) Михаил Ярославович
3. Феодальная война сер. XV в. связана с именем
а) Тохтамыша

б) Дмитрия Шемяки

в) литовского князя Ягайло


г) Юрия Галицкого
4. При каком великом князе окончательно завершилось объединение Российского государства?
а) при Василии II
б) при Василии III
в) при Иване II
г) при Иване III
5. Что устанавливал Судебник 1497 г.?

а) полное закрепощение крестьян
б) запрещение выхода крестьян от помещиков, кроме Юрьева дня
в) полную свободу перемещения для крестьян
г) отмену крепостного права
6. С кем в 1471 г. произошло сражение на реке Шелони московского войска во главе с Даниилом Холмским?
а) с новгородцами
б) с литовцами
в) с поляками

г) с татарами
7. Что вывозили английские купцы из России?
а) оружие
б) ювелирные изделия
в) кожи
г) ткани
8. Земельный участок служилых людей, не передававшийся по наследству
а) подворье
б) вотчина
в) поместье
г) удел
9. Укажите верное утверждение. Своеобразием процесса создания централизованного государства на Руси по сравнению с Западной Европой была
А – Ликвидация остатков органов городского самоуправления

Б – Лавирование между феодалами, церковью, городами при опоре на богатые самоуправляющиеся города

1) только А
2) только Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б
10. 1382 г. – это дата, связанная с
а) Ледовым побоищем

б) нашествием Тохтамыша

в) Куликовской битвой

г) нашествием Батыя
10 класс
Московская Русь в XIV - XV вв.

III вариант
1. Общей чертой процессов образования централизованных государств в Западной Европе и на Руси является
а) быстрое развитие производительных сил
б) заинтересованность большинства населения
в) развитие началось с восстановления хозяйства после ига
г) влияние ВГО
2. Великий Московский князь, отвоевавший у Литвы Смоленск в 1514 г.
а) Иван III

б) Иван IV

в) Василий II

г) Василий III
3. Сын Михаила Ярославовича, отомстивший Юрию Даниловичу московскому за смерть отца
а) Симеон Гордый

б) Иван Калита 

в) Иван Красный

г) Дмитрий Грозные Очи
4. На время правления Ивана III пришлось следующее событие
а) феодальная война


б) разгром ливонского ордена
в) создание единого государства

г) перенос в Москву митрополичьего престола
 5. При каком князе был принят первый Судебник?
а) при Иване II
б) при Иване III
в) при Иване IV
г) при Василии III
6. Большая феодальная война это война
а) с монголо-татарами
б) с литовцами
в) с поляками
г) междуусобная
7. Что вывозили английские купцы из России?
а) сало

б) ткани
в) оружие
г) зерно
8. Как называлась земля дворянина, выдаваемая ему за службу?
а) вотчина
б) поместье
в) удел
г) имение
9. Укажите верное утверждение. В XIV в. выделился центр объединения Руси
А – Великое княжество Литовское

Б –  Северо-Восточная Русь

1) только А
2) только Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

10. 1478 г. – это дата, связанная с
а) походом Ивана III на Новгород

б) нашествием Тохтамыша

в) Куликовской битвой

г) нашествием Батыя
10 класс
Московская Русь в XIV - XV вв.

IV вариант
1. Общей чертой процессов образования централизованных государств в Западной Европе и на Руси является
а) самоуправление городов
б) обострение социальных противоречий
в) сохранение натурального хозяйства
г) основная масса крестьян свободны
2. Кто подавил восстание в Твери 1327 г.?
а) хан Узбек
     б) Иван Красный
       в) Иван Калита
      г) Юрий Данилович
3. Князь не участвовавший в Большой феодальной войне
а) Василий I

б) Василий Косой

в) Василий Темный

г) Дмитрий Шемяка
4. Кто впервые назначил своего сына наследником престола, не испрашивая дозволения золотоордынского хана?
а) Иван Калита

б) Дмитрий Донской

в) Иван Красный
г
г) Василий Косой
5. Судебник 1497 г. устанавливал
а) единообразную систему судоустройства и судопроизводства
б) запрет выхода крестьян в Юрьев день
в) «урочные лета»
г) время перехода крестьян от землевладельца к землевладельцу в течение двух недель
6. Сражение у реки Пьяна было с
а) с монголо-татарами
б) с литовцами
в) с поляками

г) междуусобная

7. Что вывозили английские купцы из России?
а) пеньку
б) ювелирные изделия
в) зерно
г) вино
8. Земли младших князей в Российском государстве
а) поместья
б) вотчины
в) уделы
г) имения
9. Укажите верное утверждение. В пер. пол. XVI в. потенциальным центром объединения Руси перестало быть
А –  Тверское княжество
Б –  Великое княжество Литовское
1) только А
2) только Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б
10. 1453 г. – это дата, связанная с
а) походом Ивана III на Новгород

б) нашествием Тохтамыша

в) Куликовской битвой

г) падением Константинополя
